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НАСТУПНІСТЬ У НАВЧАННІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ  

І ПЕРШОКЛАСНИКІВ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

Погляди видатних педагогів минулого (А. Богуш, І. Зязюн, Н. Маліновська, К. Крутій 

та ін.) на проблему наступності навчання старших дошкільників і першокласників пов’язані з 

реалізацією принципів наступності та неперервності у зв’язку з переходом дітей старшого 

дошкільного віку до навчання у початковій школі. Позиція одної частини вчених – 

заперечення будь-якої підготовки дітей дошкільного віку до школи (А. Гончаренко, 

З. Плохій та ін.), позиція іншої частини науковців (А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Маліновська, 

К. Крутій та ін.) – необхідність формування певного рівня готовості дітей до навчання у 

школі [3]. 

Базовий компонент дошкільної освіти визначає засвоєння знань, умінь та навичок як 

наслідок досягнення дитиною певного рівня її розвитку. Педагогічне підґрунтя 

передшкільної освіти: наступність, спадкоємність та перспективність. 

Наступність – утворює простір для реалізації в педагогічному процесі дитячого садка і 

школи єдиної, динамічної та перспективної системи виховання і навчання. 

Перспективність – визначення пріоритетних напрямів підготовки. 

Спадкоємність – врахування рівня знань і навичок, що були отримані. 

Перехід дитини з дитячого садка до школи є важливим етапом її життя, який 

пов’язаний не лише зі зміною середовища її розвитку, а й з відповідними процесами 

самоусвідомлення, із зіткненням з новими проблемами, відкриттям у собі нових 

можливостей. 

Для того потрібно, щоб у ЗДО, в сім’ї допомогли дитині усвідомити, що дитячий 

садок і школа є ланками єдиної системи освіти і виховання. В школі дитину чекає 

продовження того, чим вона займалася і опанувала раніше. Все це можливе за дотриманням 

принципу наступності дошкільної та початкової освіти [4]. 

Складові наступності: 

- Ділове співробітництво між вихователем ЗДО і вчителем початкових класів. 

- Спільна робота вихователя ЗДО і психолога з логопедом. 

- Адаптація до початкової школи. 

- Удосконалення форм організації і методів навчання як у ЗДО, так і в початковій 

школі. 

Метою є розвиток і виховання особистості дитини (інтелектуальної, моральної, 

соціальної, фізичної та естетичної), продовження розвитку сенсорних умінь, розвитку 

здатності до творчого самовираження. 

Вкрай важливо зробити безболісним для дитини перехід від однієї вікової сходинки 

до наступної, максимально приблизити умови розвитку, виховання і навчання старших 

школярів до першокласників. В основі педагогіки партнерства лежить спілкування, 

взаємодія та співпраця між учителем, учнем і батьками. Учитель має бути другом, а родина – 

залучена до побудови освітньої траєкторії дитини. 

Нова школа працюватиме на засадах «педагогіки партнерства». 
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Основні принципи цього підходу: 

- повага до особистості; 

- доброзичливість і позитивне ставлення; 

- довіра у відносинах та стосунках; 

- діалог-взаємодія-взаємоповага; 

- розподілене лідерство (право вибору та відповідальність за нього); 

- принципи соціального партнерства (рівність сторін, добровільність прийняття 

зобов’язань, обов`язковість виконання домовленостей).  

Основні завдання співпраці ЗДО і школи: 

- створення психолого-педагогічних умов, що забезпечують сприятливий перебіг 

процесу адаптації першокласників до шкільного навчання (природність переходу з дитячого 

садка до школи);  

- поліпшення підготовки до навчання в школі 5–6 річних дітей;  

- поглиблення інтересу до життя в школі;  

- надання допомоги сім’ї в новій ситуації, що виникає при підготовці до навчання в 

школі і при вступі дитини до школи. 

Учитель початкових класів має здійснювати: вивчення фізіологічних та психологічних 

особливостей розвитку дітей дошкільного та шкільного віку; ознайомлення з чинними 

нормативними документами, що визначають зміст дошкільної та початкової ланок освіти на 

сучасному етапі; ознайомлення з публікаціями у фахових виданнях, що присвячені питанню 

наступності між дошкільною та початковою ланкою. 

Початкова освіта має ґрунтуватися на такій дошкільній підготовці, як розвинена 

ігрова діяльності дітей; розв’язання виховних завдань; розвинене усне мовлення, рухова і 

просторова координація. Особливе значення мають тренованість у дітей старшого віку м’язів 

рук, окоміру, уміння співпрацювати у колективі [5]. 

Що об’єднує Нову українську школу і дитячий садок? Наступність Державних 

стандартів: особистісно-орієнтована модель освіти, ігрова форма навчання, дотримання 

сучасних вимог до проведення заняття, інтеграція освітнього процесу (планування за 

тематичними блоками і днями), компетентнісний підхід, орієнтація на дитину, ранкові 

зустрічі у колі, облаштування комфортного фізичного середовища, розташування столів, 

робота командами, групами, парами, четвірками, індивідуально, добір розвивального 

матеріалу (інтелектуальні карти, лепбуки, малюнки, творчі роботи), відкритість і доступність 

матеріалів та ін. [6]. 

Отже, задля створення успішного середовища навчання школярів у Новій українській 

школі, варто враховувати досвід, який діти отримали у ЗДО. Саме через співпрацю 

вихователів ЗДО і вчителів початкових класів можна успішно продовжити наступність та 

неперервність освіти дітей.   
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ДОСЯГНЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ПЕРІОДУ В ПРОЦЕСІ ПЕРШОГО 

РОКУ НАВЧАННЯ В НУШ 

 

Вступ дитини до школи – є важливим моментом у житті кожної дитини. Він 

пов’язаний із новим типом стосунків з однолітками, вчителем, новими формами діяльності. 

Навчання цих дітей, передбачає введення відповідного режиму: тривалість уроку не 

більш ніж 35 хвилин; організація рухливих ігор на перерві; прогулянки; відсутність 

домашнього завдання. 

Шлях розвитку кожної дитини індивідуальний: на досягнення шкільного віку діти 

мають різний ступінь підготовки. В дошкільному віковому періоді закладаються передумови 

навчально-пізнавальної активності дитини. Як стверджував Д. Ельконін: «Узагалі підхід до 

окремого періоду розвитку в дитинстві не можна розглядати вузько прагматично – як 

підготовку до наступного етапу розвитку. Усе відбувається якраз навпаки. Перехід до 

наступного, вищого етапу розвитку готується та визначається тим, наскільки повно 

прожитий попередній період, наскільки визріли ті внутрішні суперечності, які можуть 

розв’язуватися завдяки такому переходу» [1, с. 9–10]. Але слід відмітити, що всі етапи 

дитячого розвитку є цінними, і для збереження психічного здоров’я школярів не можна 

прискорювати перехід дітей з одного ступеня розвитку на інший. 

Наступність між дошкільною та початковою освітою – це забезпечення неперервності 

здобуття людиною освіти. Наступність в освіті необхідна для створення єдиного освітнього 

процесу, що логічно продовжується від дитячого садка до школи. Цей процес допомагає 

досягти цілісного розвитку особистості. 

Під час навчання у дітей формуються базові компетентності – вміння, знання та 

навички, які необхідні для подальшого навчання та життя загалом. Володіння українською та 

іншими мовами, математичні навички, знання в галузі природничих наук, техніки або 

культури – цього дитина навчається в початковій школі завдяки тим компетентностям, що 

сформувались у неї в дитячому садку. 

У дошкільному віці діти починають розвивати, зокрема допитливість, ініціативність, 

відповідальність, креативність, навички комунікації. Початкова освіта базується на цих 

навичках і поглиблює їх. 

https://www.pedrada.com.ua/article/2345-zabezpechennya-nastupnost-zdo-ta-nush
https://journals.indexcopernicus.com/api/file/viewByFileId/618911.pdf
https://naurok.com.ua/prezentaciya-nastupnist-i-perspektivnist-mizh-dnz-i-znz-18877.html
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